



对标国际提升“软实力” 郑州“国际范儿”更足

河南广播电视台记者 顾海红 田东里 郭圣啸 曾涛

全国少数民族传统体育运动会是我国规格最高、规模最大的综合性民族体育运动会,郑州市举办这样的盛会,有利于提升城市品质、集中展示中原新形象。

为确保办好盛会,郑州市贯彻中央、省委部署,像绣花一样,加强城市管理,提升“硬环境”;全民参与、人人都是城市代言人、个个都是文明宣传员,打造既温情又有文化味儿的“软环境”。

办好一个会,提升一座城。实践证明,举办盛会已成为提升城市发展质量的“点金石”。这场民族盛会正在改变和提升郑州这座城,而郑州也在抢抓机遇、乘势而上、厚植优势,在高质量发展道路上阔步前行。

9月1日起,河南卫视河南新闻联播推出《办好一个会 提升一座城》系列报道。昨日播出第三篇聚焦郑州在持续改善环境的同时,优化营商环境,提升城市软实力,并且打造四条丝绸之路,构建起对外开放的大格局。本报今日予以编发,敬请关注。



核心提示



扫码看视频

“国际郑”必将以更加开放的姿态走向世界

凭着不打烊的干劲和拼劲,郑州吸引了世界的目光,而借力“一带一路”,不沿边、不靠海的郑州,靠着“空中、陆上、网上、海上”四条丝绸之路,也在全球竞争中不断赢得自己的角色与地位。

2014年6月,“郑州—卢森堡”国际货运航线开通,使得每周仅有一班国际航班的郑州机场,开启了横贯中欧的货运“空中丝绸之路”。如今郑州正以全天候、无时差的开放姿态,冲破时空的障碍,向着成为国际航空货运枢纽的目标进发。

河南航投公司卢森堡项目管理部副总经理袁圣博表示:“我们提出了双枢纽概念,希望以卢森堡和郑州分别作为欧洲地区和亚太地区最主要的航空货运枢纽,这个民航战略,使我们这座城市真正地融入世界经济的版图。”

截至目前,郑州仅国际客货运航线就达到56条,初步形成了横跨欧亚三大经济区、辐射全球近200个城市的国际枢纽航线网络,郑州的“国际朋友圈”越来越大。

如今,郑州倾力打造的“空中丝绸之路”越飞越广;连接世界的“网上丝绸之路”越织越密;东联西进的“陆上丝绸之路”越跑越快;对接东亚东南亚的“海上丝绸之路”越来越顺畅。郑州,这座火车拉来的城市,已经插上了腾飞的翅膀。

人才往哪走、资金往哪流?说到底取决于哪里机会多、障碍少;项目在哪建,有国际影响力的大会在哪里开?说到底取决于哪里效率高、服务好。郑州以建设国家中心城市为目标,通过自身的努力,把区位优势转化为开放优势,成为中西部地区联通世界的重要平台,如今,“国际郑”已经敞开怀抱,迎接来自五湖四海的少数民族同胞,未来郑州也必将以更加开放的姿态走向世界。



7月20日,郑州市民服务中心办事大厅“周末不打烊”第一天,市民前来办业务 郑报全媒体记者 唐强 图

办事大厅周末不打烊,市民点赞

第十一届全国少数民族传统体育运动会即将开幕,古老商都再次成为国人瞩目的焦点。郑州在持续改善城市环境的同时,也苦练内功,优化营商环境,持续提升城市的“软实力”,并且通过打造“空中、陆上、网上、海上”四条丝绸之路,构建起对外开放的大格局,“国际范”的郑州正以崭新的姿态笑迎四方宾朋。

这些天,有关郑州各办事大厅周末不打烊的新闻占据了各大新闻媒体的主要版面,刷爆了朋友圈,上个星期六,记

者也来到了郑州市政务服务中心打探,根据周末办事群众的数量,办事大厅开启了四分之一以上的窗口,前来办理业务的群众也是井然有序。

市民张先生提起如今的服务,赞叹连连:“小孩儿在澳门上学,平时上班顾不上办理港澳通行证,这刚好咱们行政办事大厅周六周日开门,带来了很大的方便。现在政府的公务人员办事人员态度包括效率都在不断地提升,应该为我们的政府点赞。”

像张先生办理的出入境服务项目,

连同公积金、医保社保服务等5大类239项,均属于市民关注度高、办理率高的服务事项,办件量占到了群众总办件量的一半以上,这次全部被纳入“双休日便民”范围。

郑州市政务服务办公室党组书记王新告诉记者:“通过高频事项梳理,我们逐步把原来的民生事项进行了调整,真正让群众就近办事、方便办事。群众感到便利,整个城市的营商环境度、美誉度也会提高,我们这叫世界眼光、国际标准、郑州特色。”

推进商事制度改革、“放管服”改革

国际标准、郑州特色的高效服务提升了城市内在品质,而这背后则是郑州商事制度改革、“放管服”改革的持续推进:在全省率先启动“最多跑一次”改革,1000余个审批服务事项分类“一窗受理”,全面推行一次告知、“肩并肩”辅导等机制,全面推行“双随机、一公开”监管新模式,在全国率先实施“三十五证合一”……对外开放先天条件并不优越的郑州,补短板、强优势,在“放”字上下功

夫、在“管”字上做文章、在“服”字上闯新路,努力打造内陆地区制度创新和开放的高地。

今年4月1日,郑州航空口岸开始全面实施7×24小时通关,针对国内外旅客和进出口货物的“不打烊”通关保障服务,也使得郑州机场提档为全天候国际机场。

郑州机场海关监管科科长杨秋歌说:“所有国际航班,国际旅客和进出口

货物通关,都实现了‘随到随检、快速通关’,提升了郑州航空口岸通关便利化和贸易便利化水平,降低了进出口企业合规成本。”

全天候通关保障服务,为郑州释放出更大的国际影响力和经济红利。全面实施7×24小时通关保障措施以来,郑州航空口岸进出境航班航线持续增加,出入境人次、快件货运量等均呈现增长态势。